

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

17 - 24 септември 2010 г.

Година V/ брой 14 (217)

Цена: 0.00 лв.

ДОКОГА ДЕЦА ЩЕ
СКИТАТ ПОСРЕД НОЩ
ПО УЛИЦИТЕ НА
ОБЩИНАТА

СПИСЪК С ИМЕНАТА ИМ
Виж на стр.2

СЪСЕДНА ОБЩИНА
ПРОДАВА ИМОТИ НА
ТЕРИТОРИЯТА НА
ОБЩИНА СТРУМЯНИ

КОЙ И ЗАЩО ЛЪЖЕ
ХОРАТА На стр.3



КМЕТЪТ НА
ГОРЕМЕ - ЕВГЕНИ
ИЛИЕВ СЪЯГА
СЪБОР
ЗА 25 СЕПТЕМВРИ
С МУЗИКА И
ПЕСНИ



“СТРУМА 2005”
ИЗПУСНА В
СТРУМЯНИ
ОТБОРА ОТ
МАРИКОСТИНОВО

Всичко на стр.4

НА 15 СЕПТЕМВРИ

**ТЕ прекрачиха прага на
училището в Микрево -
единственото в община Струмьяни**



44 първолаци от Струмьяни, Микрево и Илинденци влязоха за първи път в стаите на СОУ “Св. Паисий Хилендарски” - единствено отворило врати, след преобразуването на школата в Струмьяни и Илинденци.

В утрото на слънчевия 15 септември дворот на училището в село Микрево се изпълни с пременени ученици, развълнувани родители и усмихнати учители. Цветовете на безброй букети и надути балони, стискани от учениците в ръце, придадоха на първия учебен ден една неповторима тържественост.

По традиция директорът на училището Лиляна Велкова държа реч пред насъбралото се множество /снимка 1/. Точно в 10,30 часа училищният звънец заби и всички ученици, предвождани от най-малките, заедно със своите учители, изпълниха класните стаи на училището. /Още на стр.2/

Важна обява за всички жители на община Струмьяни

ЖИТЕЛИТЕ ВЕЧЕ С ДЕНОНОЩНА
СПЕЦИАЛИЗИРАНА МЕДИЦИНСКА
ПОМОЩ

Уважаеми жители на община Струмьяни,
Д-р Фани Коева - дългогодишен лекар в Спешен център - София, вече ще извършва денонощни прегледи на територията на общината. Местоположението на лекарския й кабинет тепърва ще се уточнява, като в следващия брой на вестник “Струмьяни ще има допълнителна информация. На тел: **0899 940602** всеки може да потърси д-р Коева за преглед, за сега срещу минимално заплащане.

А ТЕ останаха на улицата

Близо 75 млн. деца по света не посещават училище, като половината от тях живеят в страни, пострадали от военни



75 млн. деца по света не ходят на училище

конфликти.

Тези данни бяха представени през изминалата 2009 г. на пленарно заседание на Генералната асамблея на ООН в Ню Йорк, посветено на достъпа до образование в посткризисни и преходни ситуации.

На заседанието беше отбелязано, че децата, лишени от обучение, често стават жертви на сексуална експлоатация, търговия с хора и използване на детския труд.

Телефонни измамници прибраха 370 лева от самотна жена в Микрево

След кратко затишие, телефонните измамници отново удариха в община Струмьяни.

След полунощ на 14 срещу 15 септември се позвънило на домашния телефон на 75-годишна самотна жена в с.Микрево. “Синът ти е блъснал с колата си циганче... Трябва да се плати на прокурора, иначе синът ти отива в затвора...” - чула от телефонната слушалка възрастната жена. В късния час, след психоатаката на няколко поредни позвънявания, жената склонила да плати. “Търсиха ми много пари, но имах само 370 лева, заделени за дърва. Тях им дадох.” - споделя на заранта, пред разследващите органи, жената. “Дойдоха с автомобил, който спря по-надолу в уличката” - добавя още жертвата. /Следва на стр.2/



Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИТЕ

/От стр.1/

ДОБРЕ ДОШЛИ!



Зам. кметът по Хуманитарните дейности в Община Струмияни - Димитрина Николова, дойде в училищния двор, за да поздрави първокласниците и пожелае много успехи на всички ученици през новата учебна година.



Докога деца ще скитат през нощта по улиците

Благодарение на нощните патрули от Общинска полиция Струмияни, все по-рядко малолетни и непълнолетни деца се скитат посред нощ из улиците в населените места на общината.

Въпреки това десетки са имената на деца, които всяка вечер фигурират в отчетите на патрулите през нощното им дежурство.

Ето и имената на децата, които в периода 01.09.2010 г. - 15.09.2010 г. са били по улиците, вместо у дома, след 22:00 часа:

1. Теди Стефанов Бойков, с.Струмияни;
2. Станислав Ангелов Стоев, с.Струмияни;
3. Александър Седелчанов, с.Струмияни;
4. Мила Василева Димитрова, с.Микрево;
5. Васил Пламенов Атанасов, с.Илинденци;
6. Савина Иванова Чалъкова, с.Илинденци;
7. Еди Николаев Митев, с.Илинденци;
8. Саид Живков Иванов, с.Илинденци;
9. Мирослав Илиев Серафимов, с.Илинденци;
10. Александър Иванов Атанасов, с.Илинденци;
11. Мартин Евгениев Жегов, с.Микрево;
12. Методи Кирилов Петров, с.Микрево;
13. Радослав Борисов Дамянов, с.Микрево;
14. Александър Дончев Ресов, с.Микрево;
15. Радостин Иванов Секулов, с.Микрево;

Има и деца, които при поискване на имената им от общинските полицаи лъжат същите, като им дават фалшиви имена. Савина Чалъкова, например се е представила при среднощната проверка за Десислава Димитрова Стоилова. Други - като непълнолетния син на кмета на с.Илинденци, пак по данни, взети от отчетите на нощния патрул, бягат от проверяващите, като не предоставят имената си.

Ежемесечно ще продължи публикуването на имената на децата, открити по улиците при среднощните дежурства. Децата ще бъдат прибирани по домовете си и предавани на своите родители или настойници, като при предаването им на отговорните за поведението и действията на децата, ще бъде съставен акт.

Служителите от Общинска полиция Струмияни при няколко поредни случая констатирали нощната кражба, залегнала и в отчетите на полицаите, случаите от които се пренасочват към Районно полицейски управление Сандански.

Пак благодарение на същите намалеха и водачите в с.Микрево, предимно от ромски произход, които доскоро смело сядаха зад волана на МПС-та и въртяха гуми из центъра на най-голямото село в общината. През нощното си дежурство на 8 срещу 9 септември, в 22:05 часа патрулната двойка получава сигнал на мобилния телефон за вишнево червен "Опел Вектра", водачът на който за малко не прегазил жител на с.Микрево на уличното платно, парадно висока скорост. Автомобилът е засечен, като не спира на подадения от патрулния автомобил звуково-светлинен сигнал. При краткото преследване в горната махала на с.Микрево, "Вектра"-та е блокирана. Водачът ѝ е 18-годишният Осман Максимов Атанасов от с.Склаве, общ.Сандански. Същият е неправопособен. Незабавно е уведомен дежурният в РУ-Сандански, откъде е изпратен патрул, като на водача е съставен акт.

Дни по-рано - на 3 септември, общинските полицаи спират лицето от ромски произход Николай Юриев Костов, движещ се в района на с.Микрево с пълна с дърва каруца. Случаят е предаден на ДГС - Струмияни.

Всичко това са малка част от множеството случаи, описани в докладите на общинските полицаи. Без да изброяваме над 10-те на брой кампании, съвместно с Националната полиция в борбата срещу отглеждането и разпространението на наркотици на територията на община Струмияни; участие в потушаването на над 15 пожара, охрана на футболни срещи.

Нови телефонни измами в общината

/От стр.1/ Фактът, че измамниците са знаели дори подробности за семейното ѝ положение, както и къде живее жената, навежда разследващите на версията, че има замесени местни хора в престъплението.

От кметството в Микрево предупреждават, особено възрастните хора, да бъдат изключително внимателни и предпазливи при всякакъв вид телефонния обаждания.

За всички самотно живеещи на територията на община Струмияни, при нужда, припомняме, че от няколко месеца, за сигурността, безопасността и спокойствието на жителите на община Струмияни се грижи и денонощен патрул от Общинска полиция Струмияни. За сигнали, съдействие и помощ позвънете на денонощния телефон на Общинска полиция Струмияни:

0878 42 82 42 и 0888 66 76 34

КРАДЕЦЪТ НА СМОКИНИ в общината вече е известен

Само преди няколко дни почина на 89 години големият сръбски актьор от филма "Крадецът на прасковите" Раде Маркович.

В община Струмияни, видно от отчетите на дежурния патрул към Общинска полиция Струмияни обаче се е родил "крадецът на смокините". Името му е Илия Чорбаджийски - Макс от с.Драката.

Необезпокоявано от никого същият всяка сутрин, след нощно "бране" на тазгодишната реколта смокини, товари на влака на жп гара с.Струмияни пълни касетки или кофи със смокини. Бизнес. Береш и продаваш. Необезпокоявано. Досега.

ОБЩЕСТВО

ВЪЗМУТЕНИ ЖИТЕЛИ ОТ ОБЩИНА
СТРУМЯНИ ПИТАТ:

Кой излъга хората и как Община Кресна е продавала имоти на територията на Община Струмьяни

В началото на 2009 г. в местността "Синаница", землище на с.Илинденци, общ.Струмьяни е отпочнато незаконно изсичане на широколистни и иглолистни дървета – череша, бук, дъб, бор, на площ около 4 - 5 дка от лица от с.Долна Градешница, общ.Кресна, обл.Благоевградска.

На мястото на обезлесената доскоро гориста местност, същите започват, през лятото на 2009 г., незаконно строителство на вилно селище, наброяващо 15 – ина бунгала плюс три масивни сгради, също с вилно предназначение. Масабното строителство приключва в средата на 2010 г. Оказва се, че е строено без знанието на ресорните служители в местната Общинска администрация Струмьяни.

"Община Струмьяни няма никакви претенции към територии на съседните й общини" - сподели общинският управник Валентин Чиликов, след като бе потърсен за коментар по случая. "Напротив - реагираме, защото сме сезирани писмено за извършено незаконно строителство и масова сеч в землище на с.Илинденци, общ.Струмьяни. Гористата местност, в която е сечено и строено се стопанисва от Държавно горско стопанство Струмьяни и е буферна зона на Национален парк "Пирин" - т.е. същата попада под двойна юрисдикция.

"Без и да подозираме за проблема, все повече жители от Струмьяни питат, и то с основание:

- Кой излъга хората да купуват имоти там и с какви документи са им продадени?

- Как от Община Кресна издават документи, в явно противоречие със Закона, за отстъпено право на строеж или за продажба на имот, в цитираната по-горе местност? - ето това питат жителите от община Струмьяни".

По думите на кмета Валентин Чиликов се е стигнало до парадокса коректни инвеститори, да станат жертва в стремежа на някого да реализира печалба и приходи в хазната на съседна на Струмьяни община, за сметка и на гърба не само на потърпевшите бизнесмени, но и за сметка на жителите и общината, на територията на която е извършено масовото незаконно строителство.

КМЕТЪТ НА ОБЩИНА
СТРУМЯНИ
ВАЛЕНТИН ЧИЛИКОВ:

ДО КРАЯ НА
2010 ГОДИНА
МИКРЕВО
ЩЕ БЪДЕ
100 %
КАНАЛИЗИРАНО

27 август, входа на с.Микрево:

Довършителен ремонт на един от участъците - изграждане на клон към канализационната мрежа на с.Микрево. До края на годината трябва да завърши работата по всички участъци. "До края на година Микрево ще бъде на 100 % канализирано" - категоричен е кметът на общината Валентин Чиликов.

Старт на гроздобера в общината



ОБЩИНА СТРУМЯНИ

Област Благоевград; тел./факс: 07434/31 05, тел. 31-08, E-mail strumyani_oba@yahoo.com



ЗАПОВЕД

№ 376 / 14.09.2010 г.

На основание чл.226 от Закона за виното и спиртните напитки, в резултат на проследяване динамиката на натрупване на захарите в гроздето наблюдавана в общината и предложение от ИАЛВ гр.Благоевград вх.№ 04 – 05 – 30/27.08.2010 година,

ОПРЕДЕЛЯМ:

Началото на гроздоберната кампания 2010 г. за винен сорт предназначен за производство на вино предназначено за пазара, да започне както следва:

Мерло

05.09.2010 г.

Продажбата на грозде предназначено за производство на вино е задължително да бъде придружено от Сертификат за произход, който се издава от Регионална лозаро – винарска камара "Пирин", със седалище гр.Сандански, Промислена зона „Соколовец“, преди започването на гроздоберната кампания.

Копие от настоящата заповед да се сведе до знанието на всички заинтересовани лица на територията на община Струмьяни.

Контрол по изпълнение на заповедта възлагам на Десислава Везенкова – гл.спец "КиР" в ОБА Струмьяни и кметовете на населените места от общината.

ДВ

Кмет на общината:.....
/Валентин Чиликов/



ВОЙНАТА НА ПЪТЯ ПРОДЪЛЖАВА

Само за месец на територията на Благоевградска област са регистрирани 33 тежки пътни произшествия, при които са убити четирима и са ранени 51 участници в движението. От началото на годината в Пиринско са станали 220 катастрофи, при които са загинали 33-ма и са ранени 286 лица, сочи статистика на КАТ "Пътна полиция".

Основна причина за тежките инциденти по пътищата е несъобразената скорост. Навлизането на водачи в лентата за насрещно движение, е друга причина, водеща най-често до загуба на човешки живот.

Зачестили са произшествията с пешеходци при маневри на моторно-превозни средства на заден ход. Наблюдава се тревожна тенденция на увеличение на пътните инциденти, предизвикани от водачи след употреба на алкохол.

СПОРТ, ОБЯВИ, СЪОБЩЕНИЯ



ФК "Струма 2005" - с добра игра при втората си поредна загуба



В 55-та минута на срещата капитанът на домакините - Владимир Стоев, бе най-съобразителен при изпълнението на корнера и прониза вратата на Марикостиново.

В домакински мач, игран на 11 септември на стадиона в Струмани, отборът на "Струма 2005" загуби с 1:2 от ФК "Струма" Марикостиново. В оспорвана игра домакините успяха да удържат нулевото равенство до 20 минута, когато отборът на Марикостиново, в рамките на 10 мин., отбеляза 2 гола. Така с резултат от 0:2 отборите се оттеглиха на почивка.

След подновяване на играта, момчетата от Струмани, с желание за победа, намалиха резултата в 55 мин., когато след изпълнение на ъглов удар, капитанът Владимир Стоев прониза вратата на гостите.

До края на мача резултатът остана непроменен и така отборът на Струмани загуби с 1:2.

На 19 септември от 17:00 часа футболистите на "Струма 2005" гостуват на ФК "Спартак" /с.Склаве/.

С човек повече "Малеш" загуби от "Етър", курбанът не помага

С човек повече "Малеш" падна незаслужено с 1:2 от "Етър" /Велико Търново/ пред 2000 зрители на стадиона в старопрестолния град. На полувремето местните фенове наругаха своите и ги обвиниха в продажничество, но след щастливия обрат в края ги изпратиха с овации.

"Не ми се говори след такъв мач. Момчетата се бориха мъжки, но отново, както и срещу "Пирин" /ГД/, изпуснахме златни точки по нелеп начин в самия край на мача. Правихме и курбан, нищо не помогна" - коментира административният директор на микревския тим Кирил Орманлиев. Разтежение извади още в 11-та мин. от игра Сакаджийски и наложи смяната му с Дафков, който доскоро също лекуваше контузия. Малко преди това Юлиан Колушев откри за гостите с глава в долния десен ъгъл и наля олово в краката на съперниците. В 39-та мин. обаче Вангел Стоянов сгреша елементарно в подстъпите към наказателното поле и токущо влезлият Кънев от "Етър" се възползва от подаръка.

След почивката болярите скочиха на кръв да обръщат резултата и в 78-та мин. реферът Веселин Гацев прати под душа Костадинов с втори жълт картон за груб фаул срещу голмайстора Колушев. Драмата стана пълна в 88-та мин., когато Кънев с воле за втори път препарира Васил Василев, след центриране от фланга. В състава на виолетовите цял мач игра неврокопчанинът Румен Лапантов, в последния половин час на терена се появи и бившият нападател на "Вихрен" Екундайо Джайеоба. "МАЛЕШ": Василев, Райков, В. Стоянов, Бл. Станков, Сандев, Атанасов /80-Богоев/, М. Станков, Жежев, Колушев, Ташев /89-Б. Стоянов/, Сакаджийски /11-Дафков/.

На 18.09.2010 г. /събота/ от 17:00 часа футболистите на ФК „Малеш“ посрещат отбора на ПФК „Чавдар“ /Бяла Слатина/ на стадиона в с.Микрево.



ПОСЕЩЕНЕ НА ЧЕСТНИЯ КРЪСТ ОТ ЙЕРУСАЛИМ В НЕВРОКОПСКАТА ЕПАРХИЯ

23.09.2010 г., четвъртък:
18:00 часа - Посрещане на Честния Кръст в гр.Сандански на пл. "Македония".
18:30 часа - Велика вечерня в храма "Свети Великомъченик Георги", който ще бъде отворен за поклонение през цялата нощ.
24.09.2010 г., петък:
06:00 ч.- Света литургия;
16:00 - Отпътуване.

17 септември – Вяра, Надежда, Любов

На този ден се отдава почит на добродетелите, които ни крепят – вярата, надеждата, любовта и мъдростта.

Това е предимно църковен празник и на него не се извършват никакви обреди и не се спазват забрани.

Тачи се паметта на трите сестри Вяра, Надежда и Любов и на майка им София.

Те са живели по времето на господството на император Адриан.

Цезарят, като научил, че в семейството царува сговор и християнско благолюбие, извикал знатната вдовица София на разпит: "Аз съм Христова робиня, а моите деца обрекох на нетленния жених – Божия син", отвърнала римлянката.

Предали вдовицата и щерките ѝ на езичницата Паладия, която ги увещавала три дни да се откажат от вярата си, но не успяла да изпълни задачата си. Адриан наругал езичницата и наредил на палачите да подложат на страхотни мъчения децата. Смятал, че като види страданията им, майката сама ще се откаже от вярата си и ще помоли за милост.

Едно след друго момчетата били подлагани върху нажежените решетки, потапяни в гореща смола и бити с пръчки, накрая ги обезглавили, а София останала жива, за да се терзае от загубата на децата си, което било по-силно от телесно страдание.

Майката погребала децата си на висок хълм край Рим и три дни останала на гроба им.На четвъртия предала Богу дух.

Мощите на четирите светици днес почиват във Франция.

Народно Читалище „Братя Миладинови“ село Микрево, тел. 07434/ 30-58

О Б Я В А

Читалищното настоятелство при читалище „Братя Миладинови“, село Микрево кани членовете на Общото събрание на читалището да присъстват на извънредно Общо – изборно събрание, което ще се проведе на 20.09.2010г. /понеделник/ от 18:00 часа във фойето на читалището при следния дневен ред:

1. Оставка на Председателя на ЧН;
2. Оставка на членовете на ЧН;
3. Избор на нов Председател;
4. Избор на ново ЧН.

ОБЯВА

Продава се къща с дворно място 500 кв.м. в с.Струмани. За контакти: 0882486049, 0896562330 - Лидия Христозова.

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова.

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМЯНИ, адрес: 2825 Струмани, пл. "7-ми април" №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org